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Актуальність. Приймання гормональних препаратів, ксенобіотиків із 

гормональноподібною активністю під час вагітності може сприяти 
порушенню повноцінного функціонування  репродуктивної  системи як 
материнського організму, так і плода [1]. Доведено роль прогестерону та 
естрогену у процесі руйнування зародкових кіст, збірці примордіальних 
фолікулів та їх активації для переходу в стадію первинних фолікулів [2, 3]. 

Мета – визначити особливості формування примордіальних  
фолікулів та співвідношення відносних площ, що займаються 
примордіальними та первинними фолікулами, сполучною тканиною, 
судинами кровоносного русла.  

Матеріали та методи. Потомство тварин було розподілено на три 
групи. Перша група – інтактні тварини. Друга – експериментальна група: 
потомство щурів було отримане від самок, яким із 15-ої по 18-ту добу 
датованої вагітності внутрішньом’язово вводили 2,5 % масляний розчин 
прогестерону у дозуванні 0,33 мл. Третя група – контрольні щури, народжені 
від самок, які отримували фізіологічний розчин NaCl 0,9 % у ті ж строки 
вагітності у еквівалентному дозуванні. Потомство тварин виводили із 
експерименту на 1-шу та 3-тю добу після народження. Зрізи яєчників 
зафарбовували гематоксиліном та еозіном та визначали співвідношення 
структур яєчників методом кількісного візуального обліку морфологічних 
структур. При порівнянні даних використовували параметричний t-критерій 
Стьюдента.  

Отримані результати. У всіх групах тварин на 1-шу добу  
після народження паренхіма яєчника представлена численними 
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кишеньковоподібними структурами циліндричної форми, які заповнені 
кластерами – утворення, що містять декілька яйцеклітин, оточених 
попередниками фолікулярних клітин. Відсоток площі, що займають кластери 
становить 51,2 ± 2,43 % у інтактних та 50,4 ± 2,75 % площі у контрольних 
щурів, у експериментальних тварин порівняно із контролем достовірних 
відмінностей не виявлено. У потомства експериментальної групи тварин, для 
показника відносної площі, що займається примордіальними фолікулами, 
характерним є вірогідне відставання від контрольних значень – 34,3 ± 1,14 % 
та 36,5 ± 0,67 %. На 3-тю добу життя важливою відмінністю є повністю 
сформований пул примордіальних фолікулів у інтактних та контрольних 
тварин. Однак у експериментальних щурів присутні кластери, що займають 
4,3 ± 0,22 % площі яєчника. Щодо примордіальних фолікулів, то показник їх 
відносної площі є вірогідно меншим – 65,8 ± 2,21 % у порівнянні з контролем.  
Висновки. Встановлено, що введення розчину прогестерону вагітним самицям 
може призвести до порушення формування пулу примордіальних фолікулів у 
яєчниках потомства протягом перших трьох діб постнатального життя. 
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В останній час інтерес до легкої вибухо-індукованої травми 

підвищується у зв’язку з військовими подіями та застосуванням 
артилерійських снарядів, мін, гранат і інших вибухових пристроїв на сході 
України. Аналіз причин, які не дозволяють своєчасно діагностувати цей вид 
травми, показав, що при легкому перебігу інструментальні діагностичні 
засоби, такі як, комп’ютерна томографія, магнітно-резонансна томографія не 
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